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MODEL PODPORE ZAINTERESIRANIM  NOVIM VLAGATELJEM V OHRANJANJE DELOVNIH MEST  IN PROIZVODNJE V PRIMERIH STEČAJEV VEČJIH PODJETIJ V PRETEŽNO ZASEBNI LASTI

I. UVODNA POJASNILA

Model podpore zainteresiranim novim vlagateljem v ohranjanje delovnih mest in proizvodnje v primerih stečajev večjih podjetij v pretežno zasebni lasti predstavlja sistematičen in celovit pristop Vlade RS k reševanju problema povečane brezposelnosti v primerih stečajev večjih podjetij v pretežno zasebni lasti v primerih, ko obstoji interes novih vlagateljev in ko tudi ostale okoliščine nakazujejo na možnost hitrega ponovnega zagona proizvodnje in s tem ohranitve delovnih mest predvsem v manj razvitih regijah.

Model vključuje nabor možnih instrumentov, ki jih Vlada RS preko pristojnih resornih organov lahko ponudi zainteresiranim novim vlagateljem. Pri tem velja poudariti, da ne gre za nove instrumente oz. oblike državne pomoči, temveč so v modelu le povezani oz. na enem mestu predstavljeni instrumenti, ki jih posamezni resorni organi že izvajajo v okviru svojih razvojnih, socialnih in drugih politik in so po svoji vsebini primerni tudi za namen ohranjanja delovnih mest in proizvodnje v primerih stečajev večjih podjetij v zasebni lasti. 

Namen modela je tako predvsem na enem mestu in na transparenten način prikazati: 

· vse možne oblike podpore države zainteresiranim novim vlagateljem,

· kriterije za oceno ustreznosti ponudb zainteresiranih novih vlagateljev, 

· postopek oz. proces odločanja o ustreznosti ponudb potencialnih novih vlagateljev in

· osnovna izhodišča za vključevanje Vlade RS v podporo zainteresiranim novim vlagateljem za ohranjanje delovnih mest in proizvodnje v večjih podjetjih v pretežno zasebni lasti.

Pri odločanju o višini subvencije in drugih oblik pomoči (krediti, poroštva,…) se upoštevajo pravila za dodeljevanje državnih pomoči. 

Model se bo sproti dopolnjeval in usklajeval z vsakokratnimi aktualnimi instrumenti oz. oblikami državne pomoči. 

Nosilec in koordinator procesa odločanja je v imenu vseh ostalih vključenih vladnih resorjev Ministrstvo za gospodarstvo.

II. IZHODIŠČA

Osnovna izhodišča  za vključevanje Vlade RS v podporo zainteresiranim novim vlagateljem za ohranjanje delovnih mest in proizvodnje v večjih podjetjih v pretežno zasebni lasti so:

· Izkazano dokumentirano povpraševanje po proizvodih in storitvah ter trendi v povpraševanju na trgu (perspektivnost posla).
· Velika verjetnost trajne brezposelnosti oseb, zaposlenih v podjetju v stečaju, kar se izkazuje:
· s stopnjo in strukturo obstoječe brezposelnosti v regiji, v kateri deluje podjetje v stečaju,
· z obstoječimi razvojnimi aktivnostmi v regiji, na podlagi katerih se lahko predvidi rast potreb po delavcih za primerljivo stopnjo izobrazbe in usposobljenosti ogroženih delavcev v kratkem roku.
· Usklajenost predloga s temeljnimi razvojnimi usmeritvami Slovenije, opredeljenimi v strateških razvojnih dokumentih Vlade RS.
III. KRITERIJI ZA OCENO USTREZNOSTI PONUDB ZAINTERESIRANIH NOVIH VLAGATELJEV

Osnovni kriteriji za oceno ustreznosti ponudb zainteresiranih novih vlagateljev, ki bodo deležni obravnave njihovih vlog po tem modelu, so naslednji:

· Število ohranjenih delovnih mest,

· Časovni potek zaposlovanja,
· Reference zainteresiranih vlagateljev
· Trdnost zagotovil interesentov, da imajo zagotovljen posel v zadostnem obsegu,

· Realna ocena investicij v zagon proizvodnje,
· Zaprta finančna konstrukcija predvidenih investicij za zagon proizvodnje, ki lahko vključuje tudi predviden obseg državne pomoči.
Za oceno ustreznosti ponudb vlagatelj ali konzorcij vlagateljev pripravi študijo izvedljivosti.
IV. PROCES ODLOČANJA O USTREZNOSTI PONUDB ZAINTERESIRANIH NOVIH VLAGATELJEV

1. KORAK: 
Posredovanje vloge zainteresiranega vlagatelja na Ministrstvo za gospodarstvo, v kateri vlagatelj izrazi namero za koriščenje instrumentov, namenjenih za podporo novim vlagateljem v ohranjanje delovnih mest in proizvodnje v primerih stečajev večjih podjetij v pretežno zasebni lasti

2. KORAK: 
Preveritev izhodiščnih pogojev za vključevanje Vlade RS v podporo zainteresiranim novim vlagateljem v ohranjanje delovnih mest in proizvodnje v večjih podjetjih v pretežno zasebni lasti s strani Ministrstva za gospodarstvo.

3. KORAK: 
Preveritev izpolnjevanja kriterijev za oceno ustreznosti ponudb zainteresiranih novih vlagateljev

4. KORAK: 
Na podlagi izpolnjevanja zgornjih kriterijev Ministrstvo za gospodarstvo s zainteresiranim novim vlagateljem dogovori okvirni koncept (paket) instrumentov za pomoč pri realizaciji vlagateljevega poslovnega načrta in dogovor potrdi potencialnemu vlagatelju z obvestilom o možnostih koriščenja državne pomoči.
Obvestilo o možnostih koriščenja državne pomoči lahko služi zainteresiranemu vlagatelju v dogovorih s stečajnim upraviteljem.

V obvestilu se opredelijo tudi:

· pogoji, ki jih mora izpolniti vlagatelj pred dokončno odobritvijo državne pomoči

· način in vsebina vloge za dejansko pridobitev posamezne oblike državne pomoči.

      Pogoji iz prve točke prejšnjega odstavka vključujejo:

· dokazilo, da so zagotovljeni pogoji za zagon proizvodnje in sicer dogovor s stečajnim upraviteljem ali drug ustrezen dogovor, iz katerega je razvidno, da ima vlagatelj:

· zagotovljene proizvodne prostore in opremo,
· potrjena naročila ali druga trdna dokazila kupcev za načrtovan obseg proizvodnje,
· zagotovljena finančna sredstva za zagon proizvodnje (zaprta finančna konstrukcija projekta, ki lahko vključuje tudi predviden obseg države pomoči).
5. KORAK: 
Po izpolnitvi pogojev iz 4. odstavka 4. koraka zainteresirani vlagatelj vloži ustrezne in popolne vloge za pridobitev posamezne oblike državne pomoči pri nosilcu posamezne oblike državne pomoči.
6. KORAK: 
Ministrstvo za gospodarstvo in ostali udeleženi vladni resorji prednostno obravnavajo in odločijo o posamezni vlogi vlagatelja.

V. NABOR INSTRUMENTOV

Instrumenti, ki jih Vlada RS preko pristojnih resornih organov lahko ponudi zainteresiranim novim vlagateljem v ohranjanje delovnih mest  in proizvodnje v primerih stečajev večjih podjetij v pretežno zasebni lasti, so naslednji:

1. Subvencije za zaposlovanje brezposelnih oseb (MDDSZ)

2. Subvencije za usposabljanje delavcev na delovnem mestu (MDDSZ)

3. Subvencije za spodbujanje TNI po 22. členu Uredbe o spodbujanju TNI (MG)

4. Začasen vstop v lastništvo potencialne naložbe (PDP, Posebna družba za podjetniško svetovanje d.d.)
5. Aktivnosti gospodarske diplomacije v zvezi z navezovanjem poslovnih povezav (MZZ)

6. Instrumenti, ki se izvajajo preko SID – Slovensko izvozno in razvojne banke d.d. (SID banka).
VI. PODROBNEJŠI OPIS POSAMEZNIH INSTRUMENTOV

1. Subvencije za zaposlovanje težje zaposljivih brezposelnih oseb (Subvencija za zaposlitev »Zaposli.me«)

Nosilec: Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, Zavod RS za zaposlovanje
Pridobitev subvencije za zaposlitev brezposelne osebe iz ciljne skupine na podlagi prijave na javni razpis, objavljen s strani Zavoda RS za zaposlovanje. Javni razpis je objavljen v Uradnem listu RS ter na spletnih straneh zavoda (www.ess.gov.si). Delovno razmerje mora biti sklenjeno za polni delovni čas (40 ur na teden) in mora trajati najmanj 1 leto. Subvencija znaša 4.000 EUR. ZRSZ jo izplača v enkratnem znesku v največ 120 dneh po zaposlitvi brezposelne osebe. 

Kdo so brezposelni iz ciljne skupine?

Subvencijo lahko podjetje pridobi, če zaposli brezposelno osebo iz ene do naslednjih skupin: 
· starejši od 50 let;

· mlajši od 25 let, ki v zadnjih 6 mesecih niso imeli redno plačane zaposlitve;

· iskalci prve zaposlitve, ki so pridobili strokovno ali poklicno izobrazbo pred manj kot 2 letoma in so vsaj 6 mesecev prijavljeni v evidencah Zavoda;

· mlajši od 30 let z dokončano vsaj univerzitetno izobrazbo, ki imajo poklic, ki se uvršča med suficitarne poklice in v zadnjih 6 mesecih niso imeli redno plačane zaposlitve;

· osebe, ki niso dosegle stopnje srednjega strokovnega izobraževanja, srednjega poklicnega tehniškega izobraževanja ali splošnega srednjega izobraževanja;

· prijavljeni v evidencah Zavoda 12 mesecev v zadnjih 16 mesecih (razen vključenih v javna dela).

Redno plačana zaposlitev pomeni vsako zaposlitev, za katero je sklenjena pogodba o zaposlitvi v skladu z Zakonom o delovnih razmerjih.

Za koliko oseb lahko pridobi podjetje subvencijo?

Podjetje lahko kandidira za več subvencioniranih zaposlitev na več razpisnih rokov, vendar je skupno število subvencioniranih zaposlitev omejeno glede na število že zaposlenih ob predložitvi prve vloge na razpis.

· 0-5 zaposlenih: največ 2 subvenciji

· 6 in več zaposlenih : največ 10 subvencij

2. Stroški izvedbe programov praktičnega usposabljanja 

Nosilec: Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, Zavod RS za zaposlovanje
2.1. Javno povabilo za usposabljanje na delovnem mestu

Usposabljanje na delovnem mestu se izvaja pri izvajalcih usposabljanja – delodajalcih, ki predložijo ustrezno ponudbo na javno povabilo. Javno povabilo s podrobno opredelitvijo aktivnosti in vsemi potrebnimi obrazci  je objavljeno na spletnih straneh ZRSZ (www.ess.gov.si). 

V praktično usposabljanje pri delodajalcu ZRSZ vključuje brezposelne osebe.. Krajša usposabljanja trajajo 2 meseca, daljša usposabljanja pa od 3 do največ 6 mesecev. Izvajalec mora v času usposabljanja zagotavljati ustrezno strokovno vodstvo.

Kaj omogoča javno povabilo?

· Možnost, da delodajalec usposobi kandidate za opravljanje dela na konkretnem delovnem mestu in dobi povrnjene upravičene stroške njihovega usposabljanja.

· Priložnost, da delodajalec spozna in preizkusi kandidate, njihova znanja, veščine, spretnosti, delovne navade in odnos do dela, še preden jih zaposli.

· Priložnost, da delodajalec preveri, kako se kandidati vključujejo v delovno okolje, preden se z njimi sklene delovno razmerje.

Možnost izbire, katere izmed kandidatov bo delodajalec po zaključenem usposabljanju tudi zaposlil. 
Koliko oseb lahko podjetje usposablja  in zaposli?

Delodajalcem, ki na podlagi javnega povabila ZRSZ podpišejo pogodbo o izvedbi usposabljanja, ZRSZ napoti kandidate izmed prijavljenih brezposelnih, v skladu z  odobreno ponudbo podjetja.

I. sklop 
· Če ima podjetje od 1 do 10 redno zaposlenih, lahko usposablja največ 3 kandidate. 
· Če ima podjetje več kot 10 redno zaposlenih, lahko usposablja največ 10 kandidatov.  
II. sklop
· Ponudbo lahko predloži podjetje le za programe, v katerih bo hkrati usposabljalo najmanj 10 kandidatov. Vsi udeleženci istega programa morajo imeti enako trajanje usposabljanja (število mesecev).

· Po uspešno zaključenem usposabljanju mora podjetje zaposliti najmanj 1/2 udeležencev, za najmanj toliko časa, kot je trajalo njihovo usposabljanje. 

Katere stroške ZRSZ  povrne?

Za izvedeno usposabljanje na delovnem mestu lahko ZRSZ  delodajalcu povrne naslednje upravičene stroške:

· stroške mentorja za program (do 100 EUR na mesec),

· dejanske stroške zdravniškega pregleda, ki ga opravijo kandidati pred začetkom usposabljanja,

· dejanske stroške zavarovanja udeležencev usposabljanja za primer poklicne bolezni in nesreče pri delu.

Udeležencem usposabljanja ZRSZ povrne naslednje upravičene stroške, in sicer mesečno za pretekli mesec:

· Dodatek za prevoz – potne stroške od kraja prebivanja do kraja usposabljanja in nazaj.

· Dodatek za aktivnost, ki znaša 3,00 EUR za vsako uro dejanske udeležbe na usposabljanju.

2.2. Javno povabilo za delovni preizkus

Delovni preizkus se izvaja pri delodajalcih, ki predložijo ustrezno ponudbo na javno povabilo. Javno povabilo s podrobno opredelitvijo aktivnosti in vsemi potrebnimi obrazci  je objavljeno na spletnih straneh ZRSZ (www.ess.gov.si). 

Delovni preizkus traja 1 mesec, vanj pa se lahko vključujejo brezposelne osebe..

Kaj omogoča javno povabilo?

· Možnost, da delodajalec preizkusi kandidate za opravljanje dela na konkretnem delovnem mestu in dobi povrnjene upravičene stroške njihovega preizkusa.

· Priložnost, da delodajalec spozna in preizkusi kandidate, njihova znanja, spretnosti, delovne navade in odnos do dela, še preden jih zaposli.

· Priložnost, da delodajalec preveri, kako se kandidati vključujejo v delovno okolje, preden z njimi delodajalec sklene delovno razmerje.

Katere stroške povrne ZRSZ?

Za izveden delovni preizkus lahko delodajalcu povrnemo naslednje upravičene stroške, v skupni višini do 250 EUR za posameznega udeleženca:

· stroške inštruktorja,
· stroške zdravniškega pregleda, ki ga opravijo kandidati pred začetkom preizkusa,

· stroške zavarovanja udeležencev za primer poklicne bolezni in nesreče pri delu.

Udeležencem preizkusa povrne ZRSZ naslednje upravičene stroške, in sicer za pretekli mesec:

· Dodatek za prevoz – potne stroške od kraja prebivanja do kraja preizkusa in nazaj.

· Dodatek za aktivnost, ki znaša 3,00 EUR za vsako uro dejanske udeležbe v programu. 
3. Subvencije za spodbujanje tujih neposrednih investicij v okviru Javnega razpisa za spodbujanje tujih neposrednih investicij in na podlagi 22. člena Uredbe o finančnih spodbudah za tuje neposredne investicije

Nosilec: Ministrstvo za gospodarstvo

Cilj dodeljevanja spodbud je privabljanje tujih investitorjev k investiranju na območju Republike Slovenije, katerih investicije bodo zagotavljale nova delovna mesta, in sicer predvsem v panogah z višjo dodano vrednostjo; prispevale k prenosu znanja in tehnologij in k sodelovanju znanstveno-raziskovalnih podjetij in ustanov na območju Republike Slovenije s tujimi investitorji; prispevale k skladnejšemu regionalnemu razvoju, ter prispevale k povečanju sinergičnih učinkov povezovanja tujih investitorjev s slovenskimi podjetji, predvsem na področju dobav tujim investitorjem in izmenjave znanj in tehnologij.
V Uradnem listu RS, št. 25/2010 je bil objavljen Javni razpis za spodbujanje tujih neposrednih investicij v Republiki Sloveniji v letih 2010 in 2011. Predmet javnega razpisa je dodelitev spodbud za začetne investicije, ki jih bodo tuji investitorji izvajali na ozemlju Republike Slovenije. Višina razpisanih sredstev znaša v letu 2010  6.496.470,00 EUR, v letu 2011 pa 8.000.000,00 EUR. V letu 2010 sta še dva roka  za prispetje vlog in sicer 10. september 2010 in 17. november 2010, ter v letu 2011: 9. februar 2011, 12. april 2011, 7. junij 2011 ter 9. september 2011.

Na predlog ministrstva, pristojnega za gospodarstvo, lahko Vlada RS dodeli finančno spodbudo za tuje neposredne investicije tudi na podlagi 22. člena Uredbe o finančnih spodbudah za tuje neposredne investicije in sicer brez javnega razpisa, če so izpolnjeni vsi pogoji in merila za dodelitev spodbude, kot jih določa uredba: 

1. da gre za začetno vhodno tujo neposredno investicijo, to je investicijo nerezidenta v lastniški kapital nove ali obstoječe pravne osebe, registrirane v Republiki Sloveniji, če delež nerezidenta predstavlja najmanj 10 odstotkov lastniškega kapitala,

2. da gre za investicijo v osnovna opredmetena oziroma neopredmetena sredstva pri vzpostavitvi novega podjetja, širitvi obstoječega podjetja, diverzifikaciji produktov podjetja z novimi dodatnimi produkti ali v bistvene spremembe proizvodnega procesa v obstoječem podjetju,

3. tuji investitorji imajo sami ali njihove tuje povezane družbe izkušnje z opravljanjem dejavnosti projektnega podjetja, ki morajo biti izkazane v vlogi za dodelitev spodbude,
4. ob dodelitvi spodbude velikim podjetjem mora upravičenec izpolnjevati enega ali več naslednjih meril:

· bistvena razširitev velikosti podjetja ali dejavnosti zaradi spodbude;

· bistvena razširitev obsega projekta ali dejavnosti zaradi spodbude;

· bistveno povečanje skupnega zneska, ki ga je upravičenec porabil za projekt ali dejavnost zaradi pomoči;

· bistveno povečanje hitrosti zaključka zadevnega projekta ali dejavnosti;

· če spodbuda ne bi bila dodeljena, projekt kot tak v zadevni regiji ne bi bil izveden,
5. upravičenec mora vložiti vlogo za dodelitev spodbude, preden je začelo projektno podjetje izvajati investicijski projekt,

6. prejemnik spodbud mora iz lastnih virov ali z zunanjim financiranjem in v obliki, ki ni povezana z javnimi sredstvi, zagotoviti sredstva v višini najmanj 25 odstotkov upravičenih stroškov materialnih in nematerialnih investicij,

7. pri investicijah v velika podjetja se kot upravičeni stroški priznajo le nakupi NOVIH osnovnih sredstev,

8. pri velikih podjetjih lahko znaša dodeljena spodbuda največ 30% vrednosti upravičenih stroškov investicije ali ustvarjenih delovnih mest, povezanih z investicijo, 

9. spodbude po tej uredbi se ne dodelijo za nekatere dejavnosti, kot so jeklarstvo, premogovništvo id.

in še dodatni KRITERIJ:
10. da bo investicija ustvarila za 50 % večje število novih delovnih mest, kot določa 10. člen uredbe, to je minimalno 38 novih delovnih mest, ali da bo vrednost investicije znašala več kot dvanajst milijonov EUR  ali da komisija oceni, da bo investicija bistveno prispevala k razvoju slovenskega gospodarstva,
Izpolnjevanje pogojev in meril iz prejšnjih odstavkov ugotavlja in ocenjuje posebna tričlanska komisija, ki jo za ocenjevanje vsake investicije imenuje minister, pristojen za gospodarstvo. 

Prijavitelji vloge po 22. členu Uredbe pošljejo na Ministrstvo za gospodarstvo, Direktorat za ekonomske odnose s tujino, Kotnikova 5, 1000 Ljubljana, v zaprti ovojnici z navedbo »Ne odpiraj – vloga po 22. členu Uredbe o finančnih spodbudah za tuje neposredne investicije« ter polnim naslovom prijavitelja.
4. Začasen vstop v lastništvo potencialne naložbe
Nosilec: PDP, Posebna družba za podjetniško svetovanje, d.d.

PDP, d.d. lastniško vstopa v potencialne naložbe na način, da:

· kupi že obstoječi poslovni delež ali obstoječe delnice, katerih izdajatelj je potencialna naložba,

· dokapitalizira potencialno naložbo in tako pridobi nov poslovni delež ali nove delnice,

· sodeluje pri ustanovitvi nove družbe.
V primeru lastniškega vstopa v potencialne naložbe lahko PDP, d.d. obenem vstopa v naložbo tudi preko instrumentov dolžniškega kapitala (posojila, obveznice ali drugih dolžniških vrednostnih papirjev potencialne naložbe) ali z izdajo poroštva.
PDP, d.d. pri vstopu v potencialne naložbe deluje po principu zasebnega investitorja, kjer sledi ciljem tržnih pogojev vstopa, upravljanja naložbe in izstopa iz naložbe. To pomeni, da PDP, d.d. v potencialne naložbe vstopa po tržni ceni, ki je ekonomsko utemeljena, ob sodelovanju zasebnih investitorjev pod istimi pogoji, zagotovitvi ustreznega modela korporativnega upravljanja, ustreznega nadzora nad poslovanjem družbe ter zagotovitve izstopa iz naložbe ob ustreznem donosu, ki opravičuje prevzeta tveganja.
Minimalni pogoji za vstop PDP, d.d., v potencialno naložbo so:

· s strani potencialne naložbe ali njenega družbenika ali delničarja izkazan interes za vstop PDP, d.d.,

· izdelana predhodna ocena smotrnosti vstopa,

· pozitivno stališče Upravnega odbora PDP, d.d., o začetku postopka za morebitni vstop PDP, d.d., v potencialno naložbo,

· podpisano pismo o nameri s potencialno družbo oziroma sovlagatelji,

· izveden skrbni pregled potencialne naložbe,

· izdelana ocena  pooblaščenega ocenjevalca podjetij o vrednosti potencialne naložbe,
· PDP, d.d., razpolaga z ali lahko pridobi vir za potrebna sredstva za vstop v potencialno naložbo,

· opredelitev in določitev minimalne izhodne strategije iz naložbe,
· soglasje Upravnega odbora PDP, d.d. za vstop v naložbo, 
· podpis ustreznih pogodb vstop PDP, d.d. v potencialno naložbo in morebitnih drugih pogodb (delničarski oziroma družbeniški sporazum ipd.), in

· sklep organov potencialne naložbe ter izvedba drugih postopkov s strani organov upravljanja potencialne naložbe.
Šteje se, da je interes s strani potencialne naložbe izkazan, ko PDP, d. d. prejme vlogo za njen vstop v potencialno naložbo. Zaželjeno je, da je vlogi za vstop PDP, d.d. v lastništvo potencialne naložbe priložen poslovni načrt oziroma program, iz katerega je razvidna ekonomska upravičenost projekta, ocena obsega sredstev potrebnih za izvedbo naložbe, ustrezno podkrepljen z izračuni, ter predlog finančne konstrukcije. 

Dodatne informacije:

PDP, Posebna družba za podjetniško svetovanje, d.d.

Dunajska cesta 119, 1000 Ljubljana

Telefon: 01 4746 883

Elektronska pošta: info@pdp.si 

5. Aktivnosti gospodarske diplomacije v zvezi z navezovanjem poslovnih povezav 

Nosilec: Ministrstvo za zunanje zadeve
Ministrstvo za zunanje zadeve (MZZ) z mrežo  diplomatsko konzularnih  predstavništev (DKP) ščiti, uveljavlja in promovira interese slovenskega gospodarstva v tujini.

Na področju internacionalizacije slovenskega gospodarstva MZZ z mrežo DKP zbira in posreduje poslovne informacije, nudi pomoč podjetjem pri navezovanju stikov s potencialnimi poslovnimi partnerji, organizira poslovne delegacije, sejemske predstavitve in druge promocijske dogodke.

Na področju tujih neposrednih investicij MZZ z mrežo DKP promovira Slovenijo kot lokacijo za tuje neposredne investicije ter nudi svetovalno in informacijsko podporo potencialnim tujim investitorjem. 

V tem okviru se  izvajajo predvsem:

· promocija Slovenije in njenega gospodarstva oz. investicijskih priložnosti  na gospodarskih  zbornicah, združenjih in pomembnejših gospodarskih institucijah,

· razgovori s  podjetji, ki izkazujejo interes za investiranje v Sloveniji,

· animacija  potencialnih  investitorjev za obisk v Sloveniji ter 

· analiza sektorjev, ki so usmerjeni na tuje investicije za potrebe neposrednega trženja. 

MZZ lahko z mrežo DKP igra proaktivno vlogo že v fazi pred stečajem večjih podjetij pri iskanju potencialnih strateških partnerjev (investitorjev) v tujini v primeru, ko pravočasno razpolaga s potrebnimi informacijami in interesi. 

Dodatne informacije: 
Ministrstvo za zunanje zadeve RS

Direktorat za gospodarsko diplomacijo in razvojno sodelovanje

Sektor za gospodarsko diplomacijo

Tel.: 01/480-2127

Fax: 01/478 – 1288

e-mail: gospodarska-diplomacija.mzz@gov.si
6. Instrumenti, ki se izvajajo preko SID – Slovensko izvozno in razvojne banke, d.d. (SID banka

SID banka kot osrednja in največja javno – spodbujevalna razvojna ustanova v Republiki Sloveniji razvija, opravlja in spodbuja inovativne, finančnemu trgu dopolnilne, javne ter dolgoročne finančne storitve za trajnostni razvoj Republike Slovenije kot je financiranje malih in srednje velikih podjetij, raziskav in razvoja, varovanja okolja, energetske učinkovitosti, infrastrukture, regionalnega razvoja, itd. 
Storitve, ki jih SID banka v primeru izkazanih tržnih vrzeli ponudi za potrebe temu modelu so namenjeni dopolnjevanju ponudbe poslovnih bank. Gre predvsem za različne finančne instrumente (krediti, prevzemi tveganj, drugi strukturirani instrumenti) s katerimi SID banka spodbuja razvojne in ekonomsko upravičene posle oz. projekte podjetij, bank in drugih inštitucij.

Sistem zavarovanja in financiranja mednarodnih gospodarskih poslov, kot instrument trgovinske politike Republike Slovenije, je pomemben element celostnega spodbujanja internacionalizacije podjetij. SID banka kot pooblaščena institucija izvaja aktivnosti javno-spodbujevalnih storitev zavarovanja in financiranja mednarodnih gospodarskih poslov.
SID banka poleg finančnih storitev, ki jih izvaja za lasten račun, izvaja tudi poslovanje v imenu in za račun Republike Slovenije kot slovenska izvozno-kreditna agencija. SID banka kot pooblaščena institucija s strani države izvaja:

· zavarovanje in pozavarovanje kratkoročnih izvoznih kreditov pred nekomercialnimi in drugimi nemarketabilnimi riziki,

· zavarovanje investicij pred komercialnimi in/ali nekomercialnimi riziki,

· zavarovanje srednjeročnih izvoznih kreditov pred komercialnimi in/ali nekomercialnimi riziki, 

· program izravnave obresti (PIO).

SID banka tako deluje na področju internacionalizacije zlasti z namenom spodbujanja dolgoročnih poslovnih transakcij, ki udeležencem omogočajo vstop in poslovanje na tujih trgih, vključno s podporo povezanim uvoznim transakcijam, pripravo na mednarodne gospodarske posle, investicijam in spodbudam za trajnostno rast izvoza in internacionalizacijo gospodarstva ter aktivnostim z namenom spodbujanja oziroma izvajanja poslov po koncesijskih pogojih in spodbujanja skupnega nastopa na tretjih trgih z domačimi, tujimi ali mednarodnimi subjekti.

Dodatne informacije: 

SID – Slovenska izvozna in razvojna banka, d.d., Ljubljana

Področje spodbujevalnega in razvojnega financiranja

Tajništvo, ga. Nina Josipovič

Tel.: 01 2007 530

Fax: 01 2007 575



